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Πρόθεση ψήφου σε Βουλευτικές Εκλογές
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την επόμενη Κυριακή. Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)

ΆΛΛΟ 
ΚΟΜΜΑ ΛΕΥΚΟ ΑΚΥΡΟ ΔΕΝ 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑ ΔΞ/ΔΑ

14,7%5,3%

30,8%

8,7%

Ελάχιστα στατιστικά σφάλματα :
ΠΑΣΟΚ: +/- 2,76 % και ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: +/-2,41 %

ΔΕΝ ΘΑ ΠΑΩ 
ΝΑ ΨΗΦΙΣΩ
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ
Στην παρούσα ιδιαίτερα φορτισμένη συγκυρία τα αποτελέσματα στη συγκεκριμένη ερώτηση 
αντανακλούν κυρίως τη συνολική  δυναμική δυσαρέσκειας του Εκλογικού Σώματος προς το πολιτικό 
σύστημα και ειδικότερα των κομμάτων εξουσίας και δευτερευόντως αυτή καθεαυτή τη δυναμική των 
κομμάτων μέσα από μια κλασσική ερώτηση πρόθεσης ψήφου. Η παραπάνω τοποθέτηση προκύπτει ως 
συμπέρασμα λαμβάνοντας υπόψη το ιδιαίτερα αυξημένο ποσοστό «Αδιευκρίνιστης Ψήφου» (30,8%), τη 
σημαντική συμμετοχή σε αυτό του «Δεν θα πάω να ψηφίσω» (10,8%) αλλά και των χαμηλών 
συσπειρώσεων που εμφανίζουν τα Κόμματα. Η περαιτέρω διαχρονική εξέλιξη (επόμενες μετρήσεις) της 
συγκεκριμένης εικόνας θα επιβεβαιώσουν ή όχι τη σταθερότητα του σημερινού μετρούμενου τοπίου. 

http://www.pasok.gr/portal/gr/
http://www.pasok.gr/portal/gr/
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Συσπειρώσεις/μετακινήσεις ψηφοφόρων ΠΑΣΟΚ
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http://www.pasok.gr/portal/gr/
http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html
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Δείκτης αισιοδοξίας
Θα ήθελα να μου πείτε, πως πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας.

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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Δημοτικότητα Δημοτικότητα 
Πολιτικών ΑρχηγώνΠολιτικών Αρχηγών
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Δημοτικότητα πολιτικών αρχηγών
Θετικές κρίσεις : «Είναι από τους καλύτερους & Ευνοϊκή γνώμη»

Αρνητικές κρίσεις : «Όχι ευνοϊκή γνώμη»

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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http://www.karditsanews.gr/wp-content/uploads/2009/10/sioyfas-foto1.gif
http://www.karditsanews.gr/wp-content/uploads/2009/10/sioyfas-foto1.gif
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Καταλληλότερος  Πρωθυπουργός Καταλληλότερος  Πρωθυπουργός ––
ΔίπολοΔίπολο
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Καταλληλότερος  Πρωθυπουργός –Δίπολο
“Θα ήθελα να σας ρωτήσω τώρα μεταξύ του κ. Α. Σαμαρά και του κ. Γ. Παπανδρέου ποιος από τους 

δύο θεωρείτε ότι είναι καταλληλότερος για πρωθυπουργός της χώρας“

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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http://www.karditsanews.gr/wp-content/uploads/2009/10/sioyfas-foto1.gif
http://www.karditsanews.gr/wp-content/uploads/2009/10/sioyfas-foto1.gif
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Ικανότητα ΔιακυβέρνησηςΙκανότητα Διακυβέρνησης-- ΔίπολοΔίπολο
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%

Ικανότητα Διακυβέρνησης- Δίπολο
Θα ήθελα να μου  πείτε ποιο από τα δύο μεγάλα κόμματα …..

το  ΠΑ.ΣΟ.Κ και τη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ …μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα τα Προβλήματα του Τόπου;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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http://www.pasok.gr/portal/gr/
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Εικόνα Υπουργών Κυβέρνησης ΠΑΣΟΚΕικόνα Υπουργών Κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ
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Εικόνα μελών Κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ/ Υπουργοί
Θα σας διαβάσω τώρα, έναν κατάλογο με τα ονόματα των υπουργών της κυβέρνησης. Για κάθε έναν / μία, θα ήθελα να μου πείτε, 
εάν κατά τη γνώμη σας, είναι από τους / τις καλύτερους / ες άνδρες / γυναίκες, ή απλώς έχετε ευνοϊκή γνώμη γι’ αυτόν / αυτήν ή 

όχι. Αν έχετε κάποιο όνομα απλώς ακουστά ή δεν το ξέρετε καθόλου πείτε το.
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Αξιολόγηση χειρισμών κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ Αξιολόγηση χειρισμών κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ 
και στάσης κομμάτων αντιπολίτευσης και στάσης κομμάτων αντιπολίτευσης 
όσον αφορά την οικονομία της χώραςόσον αφορά την οικονομία της χώρας
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Αξιολόγηση χειρισμών κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ και στάσης κομμάτων 
αντιπολίτευσης όσον αφορά την οικονομία της χώρας

Θετικές κρίσεις : «Σίγουρα/ μάλλον θετικά»
Αρνητικές κρίσεις : «Μάλλον/ Σίγουρα αρνητικά»

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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http://www.pasok.gr/portal/gr/
http://www.pasok.gr/portal/gr/
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Τελικά θα ανακάμψει η οικονομία από Τελικά θα ανακάμψει η οικονομία από 
τις θυσίες του ελληνικού λαού;τις θυσίες του ελληνικού λαού;
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Tελικά θα ανακάμψει η οικονομία από τις θυσίες του ελληνικού λαού;
Και θα ήθελα να μου πείτε ποια από τις παρακάτω φράσεις εκφράζει εσάς προσωπικά περισσότερο μετά από την ενεργοποίηση του 
μηχανισμού στήριξης από την Ε.Ε. και του ΔΝΤ. Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι οι όποιες θυσίες που θα κλιθεί να κάνει ο ελληνικός 

λαός για να ανακάμψει η οικονομία τα επόμενα 3-4 χρόνια…
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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ΣΙΓΟΥΡΑ θα έχουν
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οικονομία θα ανακάμψει 

ΜΑΛΛΟΝ θα έχουν
αποτέλεσμα και η ελληνική
οικονομία θα ανακάμψει

ΜΑΛΛΟΝ ΔΕΝ θα έχουν
αποτέλεσμα και η ελληνική
οικονομία δεν θα ανακάμψει. 

ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ θα έχουν
αποτέλεσμα και η ελληνική
οικονομία δεν θα ανακάμψει.

ΔΞ/ΔΑ

37,2%

59,1%
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Βαθμός ευθύνης ανά φορέα για την κρίση που Βαθμός ευθύνης ανά φορέα για την κρίση που 
βιώνει η ελληνική κοινωνία βιώνει η ελληνική κοινωνία 
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Βαθμός ευθύνης ανά φορέα για την κρίση που βιώνει η ελληνική κοινωνία 
Τον τελευταίο καιρό έχει ξεκινήσει μια συζήτηση στην ελληνική κοινωνία για τον επιμερισμό ευθηνών ως προς το ποιος φταίει 
για την πολύπλευρη κρίση που βιώνει η ελληνική κοινωνία – κρίση οικονομική και θεσμική. Εσείς προσωπικά σε ποιους από 

τους παρακάτω θα επιμερίζατε το μεγαλύτερο μέρος των ευθυνών… 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Κύριος υπεύθυνος για την οικονομική κατάσταση Κύριος υπεύθυνος για την οικονομική κατάσταση 
που βρίσκεται η Ελλάδα σήμερα που βρίσκεται η Ελλάδα σήμερα 
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Κύριος υπεύθυνος για την οικονομική κατάσταση που βρίσκεται η Ελλάδα 
σήμερα 

Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε δει, έχετε διαβάσει, εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι για την οικονομική 
κατάσταση που βρίσκεται η Ελλάδα σήμερα και που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες πολίτες ευθύνεται περισσότερο…

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ (2004 - 2009)

ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ (1996 - 2004)

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1993 - 1996

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ (1990 - 1993)

ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ Α ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 1981 - 1989

H ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ Γ. Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΟΙ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1989 - 1991

ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ (1974 - 1981)

ΑΛΛΟ

ΔΞ/ΔΑ

ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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Βαθμός συμφωνίας με δήλωση / θέση Α. Βαθμός συμφωνίας με δήλωση / θέση Α. 
Σαμαρά ότι η ΝΔ θα καταψηφίσει το Σαμαρά ότι η ΝΔ θα καταψηφίσει το 

νομοσχέδιο με τα μέτρα νομοσχέδιο με τα μέτρα 
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Βαθμός συμφωνίας με δήλωση / θέση Α. Σαμαρά ότι η ΝΔ θα καταψηφίσει το 
νομοσχέδιο με τα μέτρα 

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Αντώνης Σαμαράς με δήλωση του ανακοίνωσε ότι το κόμμα της νέας δημοκρατίας θα 
καταψηφίσει το σχετικό νομοσχέδιο με τα μέτρα που προβλέπονται στα πλαίσια της συμφωνίας χρηματοδότησης από τον 

μηχανισμό στήριξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΔΝΤ.Εσείς προσωπικά κατά πόσο συμφωνείτε με την δήλώσή του αυτή; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΞ/ΔΑ

32,9%

54,7%
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Έξοδος από την κρίση για την χώραΈξοδος από την κρίση για την χώρα--
Βελτίωση σημερινής κατάστασηςΒελτίωση σημερινής κατάστασης



Πανελλαδική  Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 5-6 Μαΐου 2010 26

Έξοδος από την κρίση για την χώρα- Βελτίωση σημερινής κατάστασης
Θα ήθελα τώρα να μου πείτε πότε πιστεύετε ότι η κατάσταση θα αρχίσει να βελτιώνεται για την χώρα συνολικά?

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΡΑΣ ΤΩΝ
3 ΕΤΩΝ

ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΑΠΟ 4
ΧΡΟΝΙΑ

ΣΕ ΜΙΑ ΔΕΚΑΕΤΙΑ

ΠΟΤΕ

ΑΛΛΟ

ΔΞ/ΔΑ

!
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Υπάρχει ανάγκη ο Πρωθυπουργός να αλλάξει Υπάρχει ανάγκη ο Πρωθυπουργός να αλλάξει 
κάποια πρόσωπα στην κυβέρνηση δηλαδή κάποια πρόσωπα στην κυβέρνηση δηλαδή να να 

προβεί σε ανασχηματισμό;προβεί σε ανασχηματισμό;
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13
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ΣΙΓΟΥΡΑ/ ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ
ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΚΑΠΟΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ
ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΑΛΛΑΓΕΣ

ΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΔΞ/ΔΑ

1η μέτρηση/ 24-25 Φεβρουαρίου 2010

2η μέτρηση/26 – 29 Μαρτίου 2010

3η μέτρηση/ 5-6 Μαϊου 2010

Υπάρχει ανάγκη ο Πρωθυπουργός να αλλάξει κάποια πρόσωπα στην 
κυβέρνηση δηλαδή να προβεί σε ανασχηματισμό;

Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε δει, έχετε διαβάσει, σε σχέση με τους πέντε μήνες διακυβέρνησης ΠΑΣΟΚ θα 
ήθελα να μου πείτε ποια είναι η άποψη σας σχετικά με την ανάγκη ο Πρωθυπουργός να αλλάξει κάποια πρόσωπα στην κυβέρνηση 

δηλαδή να προβεί σε ανασχηματισμό; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Υπάρχει ανάγκη ο Πρωθυπουργός να αλλάξει κάποια πρόσωπα στην 
κυβέρνηση δηλαδή να προβεί σε ανασχηματισμό;

Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε δει, έχετε διαβάσει, σε σχέση με τους πέντε μήνες διακυβέρνησης ΠΑΣΟΚ θα 
ήθελα να μου πείτε ποια είναι η άποψη σας σχετικά με την ανάγκη ο Πρωθυπουργός να αλλάξει κάποια πρόσωπα στην κυβέρνηση 

δηλαδή να προβεί σε ανασχηματισμό; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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ΣΙΓΟΥΡΑ/ ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΚΑΠΟΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΔΞ/ΔΑ
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ΔΞ/ΔΑ

Υπάρχει ανάγκη ο Πρωθυπουργός να αλλάξει κάποια πρόσωπα στην 
κυβέρνηση δηλαδή να προβεί σε ανασχηματισμό;

Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε δει, έχετε διαβάσει, σε σχέση με τους πέντε μήνες διακυβέρνησης ΠΑΣΟΚ θα 
ήθελα να μου πείτε ποια είναι η άποψη σας σχετικά με την ανάγκη ο Πρωθυπουργός να αλλάξει κάποια πρόσωπα στην κυβέρνηση 

δηλαδή να προβεί σε ανασχηματισμό; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)

53,8%

33,1%
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Ενδεχόμενος Ανασχηματισμός ΠΑΣΟΚ: Ενδεχόμενος Ανασχηματισμός ΠΑΣΟΚ: 
Υπουργοί προς απομάκρυνσηΥπουργοί προς απομάκρυνση
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ΔΞ/ΔΑ

Υπουργοί που θα θέλατε να απομακρυνθούν από την κυβέρνηση
Σκεπτόμενοι το έργο των Υπουργών της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, σε έναν ενδεχόμενο ανασχηματισμό, ποιος/ 

ποιοι υπουργοί θα θέλατε να απομακρυνθούν από την κυβέρνηση… 
ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΟΣΟΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΟΤΙ ΣΙΓΟΥΡΑ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΝ ΚΑΠΟΙΑ 

ΠΡΟΣΩΠΑ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ (Ν=539)
(Αυθόρμητες /
Πολλαπλές 
Απαντήσεις )
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Πότε θα πρέπει να προκηρυχθούν Πότε θα πρέπει να προκηρυχθούν 
Βουλευτικές εκλογές;Βουλευτικές εκλογές;
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Πότε θα πρέπει να προκηρυχθούν 
Βουλευτικές εκλογές;

Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε δει, έχετε διαβάσει, εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι θα πρέπει να 
προκηρυχθούν Εθνικές εκλογές…
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΑΛΛΟ

ΔΞ/ΔΑ


